
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GUIRICEMA REALIZADA EM  30 DE MARÇO DE 2017.  

Aos trinta (30) dias do mês de março de dois mil e dezessete 

(2017), às vinte horas na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira 

Rodrigues Júnior, reuniu a Câmara Municipal, estando presentes os 

vereadores: Rafael Magno de Moura, Josimar Alves Oliveira, João 

Batista de Oliveira, Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira, 

Mauro Florentino, Arilson Paulino da Silva e José Adilson Braga 

Filho. Havendo o quórum exigido para a instalação dos trabalhos, o 

Presidente cumprimentou e agradeceu a todos pela presença; pediu 

um minuto de silêncio em respeito aos falecidos e que fizessem 

uma prece silenciosa rogando a Deus que abençoasse os trabalhos 

a serem conduzidos. Solicitou que o Secretário da Mesa, vereador 

Mauro Florentino, colhesse a assinatura dos vereadores presentes. 

O Presidente Juninho Teixeira então declarou aberta a reunião, 

dando início aos trabalhos. O senhor Presidente fez a leitura 

completa da pauta, com 17 (dezessete) itens. No momento da 

leitura, o Presidente esclareceu que a cidadã Rosilene da Silva 

Rocha havia efetuado inscrição para utilização da Tribunal Livre, 

mas que não se encontrava presente na Casa. Passou-se então ao 

próximo item da pauta: Leitura do Ofício nº 46/2017, em que a 

Câmara Municipal comunica à Rádio Comunitária Alto da Colina da 

realização da reunião ordinária do Legislativo no dia de hoje, 

solicitando que se procedesse à divulgação da reunião e que 

pudesse transmitir em tempo real (ao vivo) a reunião. O Senhor 

Presidente pediu que registrasse que, lamentavelmente, a rádio 

comunitária não compareceu para prestar esse relevante serviço de 

utilidade pública, isto é, transmitir as reuniões da Câmara Municipal. 

Passou-se ao próximo item da pauta: Leitura da Indicação nº 

005/2017, de autoria do vereador Arilson Paulino da Silva. Passou-

se à palavra ao vereador proponente, para que pudesse fazer a 

leitura da indicação e proceder à explicação da mesma. Assim 

procedeu o vereador Arilson Paulino da Silva, informando que 

solicita ao Executivo Municipal a realização de melhorias na rede de 



esgoto localizada no Bairro Taboa, atrás da residência do Sr. Pingo, 

na Praça José Guerino De Batistti. Em seguida, passou-se à Leitura 

da Indicação nº 006/2017, também de autoria do vereador Arilson 

Paulino da Silva. Foi realizada também pelo vereador proponente, 

que esclareceu que estava a solicitar ao Poder Executivo Municipal 

que proceda a análise da água distribuida no distrito de Cruzeiro, 

dada as queixas da população acerca da qualidadade da mesma. 

Em seguida pediu a palavra o vereador Rafael Magno de Moura, 

endossando as indicações realizadas pelo vereador Arilson Paulino 

da Silva, lembrando dos pedidos feitos por ele e outros 

parlamentares ainda na legislatura passada. Após, passou-se à 

leitura das Indicações nºs. 007 e 008, ambas de autoria dos 

vereadores André Aparecido Ferreira e Célio Capobiango. A leitura 

e explicação das Indicações foi realizada pelo vereador André 

Aparecido Ferreira que esclareceu que na Indicação de nº 007, os 

vereadores solicitam ao Executivo Municipal a tomada de 

providências no sentido de promover melhorias no monumento 

Cristo Redentor e seus acessos, bem como na melhoria das ruas e 

calçadas do bairro Alto da Colina. Na Indicação de nº 008, os 

vereadores solicitam ao Executivo Municipal providências para o 

distrito de Tuiutinga, em especial limpeza de córregos e calçamento 

do morro do Cemitério.  Após, o Presidente pediu a palavra e pediu 

licença aos proponentes para também endossar a indicação que se 

refere à revitalização do Morro do Cristo. Lembrou que a edificação 

da estátua de Jesus Cristo foi realização levada a efeito em 

administração de seu pai, o ex Prefeito José Teixeira Rodrigues. 

Lembrou que a edificação é um dos pontos identificadores do 

Município, assim como o Pastifício Guiricema e a Santa Montanha. 

Em seguida, o vereador Rafael Magno de Moura lembrou das obras 

de melhoria realizadas pelo ex Prefeito Pe. Jurandir no Morro do 

Cristo, enfatizando a necessidade de novas obras de melhoria. Em 

seguida, o vereador Rafael Magno de Moura procedeu à leitura e 

defesa da Indicação nº 009/2017, de sua autoria. A mesma solicita 

ao Executivo Municipal adoção do projeto de segurança pública, em 

nosso município, denominado de “Olho Vivo”. De acordo com a 



indicação o projeto é muito importante para a segurança, conforme 

demonstra a experiência em muitos municípios, sendo, inclusive, 

objeto de estudos científicos da Pontifícia Universidade Católica do 

Rio de Janeiro (PUC-RJ). Em seguida, fizeram uso da palavra os 

vereadores José Teixeira Rodrigues Júnior, José Adilson Braga 

Filho, Arilson Paulino da Silva, André Aparecido Ferreira e João 

Batista de Oliveira, que endossaram a indicação referente à 

implantação do projeto Olho Vivo, de autoria do vereador Rafael 

Magno de Moura, enaltecendo a importância da mesma e a êxito 

experiência de nossas cidades vizinhas. Após, o Presidente 

lembrou que todo o investimento referente ao sistema de 

monitoramento por câmeras no prédio do Legislativo Municipal foi 

realizado no mandato do vereador José Adilson Braga Filho, 

ressaltando a importância do investimento, que colaborou na 

investigação de crimes na cidade, como no caso de explosão de 

caixas eletrônicos do Banco do Brasil. Em seguida, o Presidente 

procedeu à leitura da Indicação nº 10/2017, de sua autoria, em que 

o mesmo solicita ao Executio Municipal providências no sentido de 

se instalar 04 (quatro) redutores de velocidade (quebra-molas) na 

Avenida Maria Júlia Ferraz. O Presidente fez sugestão de 

localização dos quebra-molas, enfatizando a presença da Dra. 

Angélica Carmanini no recinto, moradora e empresária, que 

pretende inaugurar na região, em breve, uma queijaria. O 

Presidente solicitou que pudessem se instalar quebra-molas 

também na região do Loteamento Ilha Bela. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Célio Capobiango, que enfatizou a importância 

da indicação ora apresentada, bem como das anteriores. Passou-se 

à leitura da Indicação nº 11/2017, de autoria do vereador Rafael 

Magno de Moura, que solicita providências para instalação de 

redutores de velocidade (quebra-molas) na Rodovia Municipal 

Alberto Teixeira Neves; nos entermédios entre a empresa WG 

Móveis e a entrada do Bairro Taboa; nos entermédios entre a Igreja 

Cristã Maranata e o estabelecimento do Sr. José Antônio (Bar da 

Gi); bem como na entrada do Distrito de Tuiutinga, 

preferencialmente próximo à casa do Sr. Espedito. Em seguida, o 



Secretário da Casa, vereador Mauro Florentino, fez a leitura do 

Projeto de Lei nº 007/2017, de autoria do Executivo Municipal, que 

define área de expansão urbana no Município e dá outras 

providências. O projeto foi colocado em discussão. Fizeram uso da 

palavra os vereadores Célio Capobiango e Rafael Magno de Moura, 

que enalteceram o empreendedorismo da senhora Terezinha 

Pereira e família na implantação de mais um loteamento na cidade. 

No mesmo sentido, pronunciou o vereador Arilson Paulino da Silva. 

O projeto foi colocado em votação, tendo sido aprovado à 

unanimidade de votos. Registre-se que o Projeto de Lei nº 007/2017 

teve parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final. 

Passou-se à leitura e discussão do Ofício 058/2017, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre veto parcial ao Projeto 

de Lei nº 006/2017. A leitura foi realizado pelo Secretário da 

Câmara Municipal, vereador Mauro Florentino. O Prefeito Municipal 

comunica que decidiu vetar sob argumento de inconstitucionalidade 

e contrariedade ao interesse público a Emenda Modificativa nº 

001/2017 e a Emenda Aditiva nº 002/2017, ambas ao Projeto de Lei 

nº 006/2017. Após, fez uso da palavra o Presidente, autor e coautor 

das emendas ao Projeto de Lei nº 006/2017 que foram vetadas pelo 

Executivo Municipal. Em seguida, fez uso da palavra o vereador 

Rafael Magno de Moura que defendeu a adequação da carga 

horária do cargo de Assessor Jurídico, sendo que tem uns que 

cumprem o horário e outros não cumprem. Também falou o 

vereador José Adilson Braga Filho, que se disse envergonhado do 

teor do ofício enviado pelo Executivo, especialmente no ponto em 

que insinua que o Presidente tenta se arvorar na função de Prefeito 

Municipal. Argumenta que o Presidente, na condição de autor e 

coautor das emendas vetadas apenas exercerceu a função de 

vereador, qualitativamente. De acordo com o vereador, a qualidade 

da composição da Câmara Municipal está incomodando o Executivo 

Municipal. O vereador também destacou os gastos com a 

contratação de advogados pelo Executivo, ao passo que alega 

necessidade de economizar na contratação de plantonistas para o 

serviço de saúde do Município. Encerrou-se a discussão acerca das 



razões de veto, dado que ninguem manifestou interesse em mais se 

manifestar. O Presidente colocou em votação as razões de veto. 

Votaram pela manutenção integral do veto os vereadores Josimar 

Alves Oliveira e André Aparecido Ferreira. Votaram pela derrubada 

integral do veto os vereadores Rafael Magno de Moura, José 

Adilson Braga Filho, Mauro Florentino e João Batista de Oliveira. Ao 

usar a palavra, o vereador Arilson Paulino da Silva solicitou que o 

Plenário autorizasse a suspensão da votação e lhe concedesse 

prazo para análise das razões do veto. O Presidente consultou o 

Plenário que na sua maioria entendeu pela votação na presente 

data. Retomada a votação, o vereador Célio Capobiango votou pela 

manutenção integral do veto. O Presidente antecipou o voto, 

dizendo-se contrariamente o veto, votando, portanto, por sua 

derrubada integral. O vereador Arilson Paulino da Silva votou pela 

manutenção do veto referente à Emenda Modificativa nº 001/2017 e 

pela derrubada do veto oposto à Emenda Aditiva nº 002/2017. O 

Presidente passou à proclamação do resultado. O veto à Emenda 

Modificativa nº 001/2017 foi mantido, pois apesar maioria na 

votação, não se alcançou os 2/3 (dois terços) de votos necessários 

para sua derrubada. O veto à Emenda Aditiva nº 002/2017 foi 

derrubado, por 06 (seis) votos a 03 (três) votos, alcançando-se o 

quórum legal e regimental. Em seguida, passou-se a leitura do 

Projeto de Resolução nº 001/2017, de autoria do Presidente, que 

concede Título de Honra ao Mérito ao Sr. João José Lourenço 

Rabelo, filho do ex-Prefeito Nicolino Lourenço Rabelo, que foi 

escrivão de nosso Município por mais de 40 (quarenta) anos. 

Fizeram uso da palavra, enaltecendo a proposição e o 

homenageado, os vereadores Célio Capobiango, Rafael Magno de 

Moura e Mauro Florentino. Colocada em discussão, a proposição foi 

aprovada, por unanimidade, em regime de aclamação. Após, o 

vereador Mauro Florentino, Secretário da Casa, passou à leitura de 

seu Projeto de Resolução, nº 002/2017, que concede Título de 

Cidadania Honorária à ilustre Doutora e Professora Ana Maria da 

Silva Moreira, natural de Botafogo/RJ, que por muitos anos lecionou 

na Escola Estadual Prefeito Antônio Arruda, sendo diretora do 2º 



Grau na Escola Municipal Nossa Senhora da Encarnação desta 

cidade de Guiricema. Em seguida fizeram uso da palavra, 

enaltecendo a proposição e à homenageada, os vereadores José 

Adilson Braga Filho, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da 

Silva, Rafael Magno de Moura, João Batista de Oliveira e o 

Presidente. Colocado em votação, o projeto foi aclamado e 

aprovado por unanimidade. Encerrada a fase deliberativa da 

sessão, passou-se ao Pequeno Expediente. Procedeu-se à leitura 

do Decreto Legislativo nº 003/2017, que fixa novo horário de 

funcionamento da Câmara Municipal, de segunda-feira a sexta-

feira, no horário de 08 às 18 horas, a partir do dia 10 de abril de 

2017. Leu-se o Decreto Legislativo nº 004/2017, que institui a 

obrigatoriedade do livro de ponto para os servidores da Câmara 

Municipal e dá outras providências. O Secretário da Casa passou à 

leitura do Ofício nº 047, do Gabinete do Presidente, que solicita ao 

Coordenador Regional do DER providências no sentido de 

melhorias e reformas da Rodovia MG-447 que no liga o Município 

de Guiricema ao Município de Visconde do Rio Branco. Manifestou 

o vereador Rafael Magno de Moura que solicitou que se inclua ao 

ofício a ser encaminhado ao DER/MG a melhoria do trecho que liga 

Guiricema a Miraí. O vereador Célio Capobiango enalteceu a 

proposição e aproveitou a oportunidade para parabenizar a 

administração municipal pela melhoria na entrada da cidade, no 

Bairro Funil. Os vereadores Arilson Paulino da Silva e o Presidente 

também enalteceram o trabalho da administração municipal pelo 

trabalho de limpeza na entrada da cidade. No mesmo sentido, 

manifestou o vereador José Adilson Braga Filho. O vereador André 

Aparecido Ferreira afirmou que a administração municipal irá 

realizar construção de calçada no local, sendo promessa de 

campanha. O Presidente lembrou da manifestação dos professores 

em contrariedade à reforma da Previdência pretendida pelo 

Governo Federal. O Presidente externou a todos o convite dos 

professores que irão realizar carreata no dia de amanhã. Externou 

também seu repúdio às reformas previdenciária e trabalhistas 

empreendidas por Michel Temer, golpista. O vereador Rafael 



Magno de Moura lembrou e fez leitura da Lei nº 595/2010, que 

autoriza o Município de Guiricema a prestar serviços de 

motoniveladora, retroescavadeira e transporte caminhão caçamba a 

munícipes. Lembrou que o mesmo já era vereador à época e que 

votou a favor da lei, continuando a favor da prestação dos serviços, 

especialmente para o produtor rural. No mesmo sentido, manifestou 

o Presidente. Votaram a favor da Lei nº 595/2010, à época, os 

vereadores Rafael Magno de Moura, José Teixeira Rodrigues 

Júnior, José Adilson Braga Filho, Sebastião Martins, Gabriel Antônio 

Ruela, Laerte Rodrigues dos Reis, Osvaldo Ramos Pereira, Roberto 

Moura, e o atual Prefeito, também vereador à época, Ari Lucas de 

Paula Santos. O vereador André Aparecio Ferreira esclareceu que o 

Executivo Municipal retomou a prestação dos serviços à população, 

com base na legislação vigente. O vereador José Adilson Braga 

Filho ressaltou a necessidade de se acabar com o disse-me-disse 

acerca de denúncias. Disse da importância de se fazer as coisas às 

claras. O vereador ressaltou a importância das manifestações 

contrárias às reformas da Previdência e trabalhista. Lamentou a 

ausência de representantes do Executivo nas manifestões 

contrárias a essas reformas e comentários de que alguns 

representantes do Executivo seriam favoráveis a essas reformas. 

Finalizando a reunião, o Presidente solicitou que o decano, o 

vereador João Batista de Oliveira, fizesse o encerramento. A 

presente ata foi redigida e assinada por mim,  Rodrigo Antônio 

Ribeiro, Secretário ad hoc, pelo Presidente e pelos vereadores 

presentes. 

 

 


